

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIABLO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

AÑO XXXVII. Núm. 16.937

VALENCIA JUEVES 5 MARZO 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9



LA MUY ILUSTRE SEÑORA

Doña Angelina Plá Morell

de Serrano Viguer

ha fallecido hoy, á las doce, en la ciudad de Sueca
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsuelo lo espuso D. Pedro Juan Serrano Viguer, hijo, hermanos, madre, hermanos políticos y demás familia participau á sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan á la misa de cuerpo insepuito que tendrá lugar mañana, á las nueve, en la parroquia de San Pedro de dicha ciudad, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria al cementerio de la población.



R. I. P.

ROGAS A DIOS POR EL ALMA DE

Don José Goerlich Candela

QUE HA FALLECIDO HOY

habiendo recibido la Bendición Apóstolica de Su Santidad

Su director espiritual, sus desconsolados padres, hermanos, hermano político don Tomás Jiménez Saugullo, hijo, sobrinos, primos y demás familia participau tan sensible pérdida, y ruegan á sus amigos asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, En Bot, 10, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
El Excmo. é Ilmo. señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana día 6 en la parroquia iglesia de Campanar, Colegio de Religiosas de Jesús María, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y en la iglesia de Nuestra Señora del Milagro, serán en sufragio del alma de

Doña Encarnación Contell Darder

Viuda de Basterrechea

que falleció el 6 de febrero del presente año

Sus hijas suplican á sus demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos, por lo que los quedarán agradecidas.

CRONICA POLITICA

Decíamos ayer que se andaba en negociaciones para evitar que los elementos monárquicos de Madrid fueran á la lucha electoral divididos. Lo dedujimos así de una frase desahogada por Dato en su conversación con los reporteros y no nos equivocamos. Cuando sobre la pista inquirimos luego, obtuvimos aquellas referencias de que se trataba de dar un puesto en la candidatura de coalición á los mauristas y otro á los prietistas. Con lo que estaba relacionado también el sueldo de "A B C", en que por el bien de la causa monárquica se invitaba á unos y otros á retirar sus candidaturas. Se ha asegurado luego, sin que se desmintiera, que el jefe del Gobierno visitó anteanoche al Sr. Luca de Tena. Del patriotismo de éste y de su monarquismo acendrado no se podía esperar otra cosa sino que respondiera al llamamiento del Sr. Dato, cuyo fin es favorecer la causa de la Monarquía. En periódico como "A B C" estos intereses encontrarán siempre amparo y defensa.

Pero las gestiones no parece que den el resultado apetecido. Los mauristas se obstinan en no retirar su candidatura de ningún modo. Así se hace constar, primero en un suelto oficioso de "La Tribuna" de anoche después en una nota enviada al propio "A B C" por el Sr. Santos Escay y una comisión del nuevo centro maurista.

El presidente del Consejo ha expresado esta tarde su confianza de que aún tenga remedio el mal de la división de las fuerzas monárquicas. Pero estos optimismos del señor Dato no son seguramente sinceros. Sabe él, como todo el mundo, que la candidatura maurista se mantendrá. Trata con su palabras de mantener la esperanza que él no tiene, y quizá de ver si con ese nuevo alfiler en la conciencia de monárquicos de ciertos elementos de la misma fracción maurista, obtiene el resultado de que entre ellos se dividan las opiniones, facilitando que en última hora pueda surgir, aunque fuera de modo extraordinario, un arreglo.

Aún así no lo creemos, y es bien sensible que, sea de quien fuere la culpa, se dé ocasión á que las fuerzas republicanas salgan mejor libradas de la contienda por haberse unido, que las monárquicas, que sin decisiones seguramente obtendrían un triunfo considerable.

Se comenta la dimisión del general Weyler del cargo de capitán general de Cataluña. La primera noticia de que el general dimitiría se tuvo por la Agencia Mencheta hace muchos días, cuando el general salió de Barcelona para Andalucía. Como muchas veces antes de ahora se habló de esta dimisión y siempre quedaba todo en agua de borrajas, nadie ó casi nadie daba crédito á este anuncio, que de tan buena fuente habíamos tomado nosotros. Ayer mismo fué de la Agencia el primer despacho en que se dijo que el general Weyler había telegrafiado á Echagüe diciéndole que deseaba le fuera admitida la dimisión antes del día de las elecciones de diputados.

Hoy el jefe del Gobierno lo ha confirmado oficialmente.

Y de que va de veras la cosa no quedan dudas después de otro despacho en que se nos dice de Barcelona que Weyler entregará mañana el mando y el viernes saldrá para Madrid.

Ha recibido muchos requerimientos para desistir de su actitud, pero á todos ha contestado que es irrevocable su resolución.

Los comentarios giran sobre cuáles sean las causas de esta dimisión. El jefe del Gobierno dice que el general no indica los motivos y afirma también que no es reiteración la dimisión, si no que hasta ayer no había sido hecha. Esto sabemos de buena tinta que no es cierto. Weyler dimitió á su paso por Madrid, y en vista de que el Gobierno no resolvía, ha reiterado su deseo de no hallarse en Barcelona el día 8. Amigos del general dicen que éste tiene agravios con el Gobierno y que son motivos de dignidad los que determinan su dimisión.

No es posible de momento puntualizar sobre el caso. Esperemos á que hablen Weyler y Echagüe y Dato. Es un asunto interesante y hay que esperar á que no callen y se llegue á saber qué es lo que hay en el fondo de esta decidida actitud del capitán general de Cataluña.

El Consejo de anoche

Antes de su comienzo

El Consejo de ministros comenzó á las seis y cuarto en el ministerio de la Gobernación.

Antes de reunirse los ministros llegó una comisión de remolacheros zaragozanos, acompañada por los Sres. Sánchez de Toca y Paraiso, la cual iba á conferenciar con los Sres. Dato y Bugallal sobre la cuestión pendiente con la Sociedad General Azucarera, que no ha satisfecho los créditos á aquéllos.

Luego se presentaron los candidatos por Cuenca, que conferenciaron con el señor Dato.

El primer ministro que acudió al Consejo fué el de Hacienda, quien dijo á los periodistas que nada de interés tenía para resolver. Solo llevaba un expediente relativo al arriendo de un local para las oficinas del Catastro.

El ministro de Gracia y Justicia declaró que la combinación de Prelados se firmará después del periodo electoral, y aunque no habría inconveniente en hacerla pública antes de que termine, sin embargo, se respetará la costumbre establecida.

El ministro de Fomento manifestó que había asistido al entierro del alumno de la Escuela de Ingenieros de Montes Sr. Sarabia, debiendo hacer constar que jamás había presenciado una manifestación de duelo tan imponente.

—Y la Escuela, dónde se traslada?—le preguntamos.

—De esta cuestión daré cuenta al Consejo de ministros—contestó el Sr. Ugarte,—pero primero se habrá de decidir si se traslada á Madrid ó á una provincia.

Aunque se acuerde lo segundo—y ya se han recibido algunos ofrecimientos de locales,—provisionalmente se establecerá en Madrid.

Por último nos dijo el Sr. Ugarte que llevaba un expediente para la adquisición de una grúa con destino al puerto de Huelva.

El ministro de la Guerra nos comunicó que presentaría á la aprobación del Consejo el expediente, ya resuelto por el Gobierno anterior, sobre la venta de terrenos en Melilla.

Añadió que la dimisión del general Weyler del cargo de capitán general de Cataluña no tenía carácter oficial, pues solo había recibido un telegrama privado, y para resolver el Gobierno había que esperar á que la decisión del general fuera comunicada oficialmente.

El presidente del Consejo de ministros confirmó que había visitado al ministro de Marina, que sigue todavía delicado.

El ministro de Estado dió cuenta de que á principios de la semana próxima llegará á Madrid el general Liautay, y si se le permiten sus ocupaciones vendrá también á esta corte el general Marina.

Nota oficiosa

El Consejo terminó poco después de las nueve de la noche, facilitándonos á los periodistas una nota, que viene á decir lo siguiente:

"El Consejo se ocupó de las reclamaciones de los remolacheros de Aragón, Navarra, etc., por la situación en que se encuentra la Sociedad General Azucarera, que no puede pagarles sus créditos, y se acordó autorizar al ministro de Hacienda para que, en nombre del Gobierno todo, interponga sus buenos oficios cerca del Banco de España para que sean removidos todos los obstáculos que impiden una solución rápida, provisional ó definitiva, para que dichos créditos puedan ser abonados.

El ministro de la Guerra comunicó á sus compañeros el anuncio de la dimisión del general Weyler, y acordó, si insiste en presentarla, encarecerle que lo haga de la única forma sobre la que el Gobierno pueda resolverlo. Se acordó autorizar al propio ministro para la presentación de un proyecto de ley autorizando la venta, por la Junta de Arbitrios de Melilla, de terrenos del Parque Reina Victoria, de aquella plaza, como medio de compensarse de sus gastos en la urbanización de la ciudad y construcción de pabellones militares.

El Sr. Sánchez Guerra informó á sus compañeros de la situación existente en Cuenca y de los manejos de algunos elementos de crear dificultades para la celebración de las elecciones. Se acordó encargar al gobernador de aquella provincia que procure que las mesas electorales se constituyan legalmente y garantizar el libre ejercicio del derecho de sufragio.

También se ocupó el Consejo de las reclamaciones de Cuenca, formuladas por personas dignísimas que se han acercado al Gobierno, y se mostró éste dispuesto á considerar los intereses de aquella capital, cuando pueda ser llevada la fórmula á las Cortes.

Finalmente el Consejo despachó algunos expedientes sobre adquisición de material, etcétera.

Un español, guardia noble del Papa

D. Luis de Goyeneche, hijo de los condes de Guaquí, acaba de ser admitido en la Guardia del Papa, con el grado de teniente.

Este ilustre cuerpo fué instituido hace más de un siglo por Pío VII, y es el primero y más distinguido de los del Vaticano.

Los guardias nobles son encargados de la custodia del Padre Santo.

Para ingresar en él se necesita haber tenido una ascendencia noble y limpia durante más de cien años.

El Príncipe D. Camilo Rospigliosi es el actual comandante de la Guardia Noble, con el grado de brigadier general, y el marqués Antici Mattei el ayudante mayor del cuerpo, con el grado de coronel. Individuos de la más rancia aristocracia romana constituyen el Consejo de la disciplina.

La Guardia Noble se formó siempre con individuos del patriciado y de los Estados pontificios. Solo ahora Su Santidad Pío X ha creído conveniente admitir en el mismo á nobles de otras naciones.

Ha tocado al Sr. Goyeneche ser el primero de familia española á quien el Pontífice ha llamado á formar parte de la Guardia Noble; lo que ciertamente constituye un timbre de honor para España.

Pío X ha querido premiar así las bellas condiciones que adornan al Sr. Goyeneche, digno heredero de las virtudes del señor conde de Guaquí, á quien el Soberano Pontífice ha dado también, de este modo, señalada prueba de la estimación con que le honra.

Para tomar posesión de su cargo, el señor Goyeneche fué de París á Roma, siendo recibido en audiencia particular por el Papa.

Su presencia ha dado ocasión para que la sociedad romana le prodigue atenciones. Entre éstas, debemos consignar las comidas con que le obsequiaron los embajadores de España cerca de la Santa Sede, condes de la Viñaza, personalidades de la aristocracia romana y del Cuerpo diplomático y varias familias extranjeras, de tránsito en esta ciudad.

El encargado de Negocios del Perú cerca de la Santa Sede, doctor D. Pedro José de Rada y Gamio, ha dado en honor del señor Goyeneche un almuerzo, al que concurrieron monseñor Federico Tedeschini, canciller de Breves; monseñor Eugenio Pacelli, secretario de Negocios eclesiásticos; monseñor Sante Tampieri, secretario de Negocios de la República Argentina cerca del Vaticano; D. Raimundo Parravicini, el señor Quer Boule, agregado á la embajada de España; el Sr. Ezequiel Alvarez Calderón, el conde Estanislao Caterini, también guardia noble; D. Eduardo Du Bois, el Sr. Angel D'Alessandri, abogado consistorial, y algunos otros.

Durante el almuerzo se pronunciaron varios brindis, á los cuales el Sr. Goyeneche contestó, expresando su gratitud hacia el Santo Padre y enviando un saludo á España. Añadió que el servir al Pontífice, creía servir también á la patria.

El Sr. Goyeneche es también caballero de la Orden de San Gregorio Magno, por lo que se ha distinguido en el servicio á la Santa Sede.

Del mundo y del hombre

Las excavaciones de Numancia.—Estudios alemanes y españoles.—Resumen de los descubrimientos.

En este año aparecerán los tres tomos de la obra del sabio alemán Adolfo Schulten sobre "Numancia". Estos tomos serán: 1.º "Los celtiberos y sus guerras con Roma"; 2.º "Numancia"; 3.º "Los campamentos romanos".

Publicada también la Memoria de la comisión española que ha trabajado allí, y añadidos á los descubrimientos de Schulten los de D. Aurelio González de Gregorio en Almazán, y los del marqués de Cerralbo en Este de Sigüenza, todo español debe saber en concreto qué es lo que en esa región se ha descubierto.

A exponerlo en breve resumen van encaminadas estas líneas, en las que no hago más que contar lo que han hecho otros.

Lo descubierto y estudiado son: las ruinas de Numancia, los campamentos de Escipión en torno de Numancia, los campamentos de Renieblas, el campamento de Almazán y el de Aguilár, cerca de Sigüenza.

Las ruinas de Numancia se encuentran en el famoso cerro situado al Sur de Garra, en el ángulo formado por el pequeño río Merdanchio y al Duero al juntar sus aguas. Los hallazgos comprenden en la parte superior las ruinas de la Numancia romana, ya conocidas en el siglo XVI; debajo las de Numancia celtibérica, descubierta por Schulten, y debajo de éstas, dos establecimientos prehistóricos.

Los restos de la Numancia celtibérica nos han dado á conocer con bastante detalle la vida íntima y la cultura de sus moradores; el trazado de la ciudad y la distribución interior de sus casas; los utensilios más usuales. Se trata de un pueblo toscano, que usaba muchas cerámicas, poco hierro y casi nada el bronce. En estos restos se ha encontrado también la confirmación del relato histórico sobre el fin de la ciudad; todo lo cubren idóneos calcinados; entre las ruinas de las casas aparecieron restos humanos, los de los enfermos y niños que los defensores devoraron en el hambre loca de sus últimos días.

Los campamentos de Escipión que se han descubierto son siete; los que cita la historia: todos. Los hechos han puesto en evidencia que la relación de Apiano que ha llegado á nosotros sobre la guerra de Numancia es exactísima, y que está tomada de Polibio, amigo de Escipión y testigo presencial, cuya obra directa se perdió.

Hasta ahora no se conocían campamentos romanos, sino del tiempo del Imperio. De la República son éstos los primeros que han aparecido.

Los de Renieblas (al Este-Nord-Este de Numancia) han venido aquí á aumentar el tesoro. Uno de ellos responde exactamente al modelo tipo de castramentación romana que Polibio describe, cosa que no ocurría con los siete de Numancia, donde por lo visto circunstancias ocasionales obligaron á salir

se de la regla. Este campo es el que construyó el cónsul Nobilior el año 153 a. J. C., es decir, á comienzo de la guerra que había de terminar con la destrucción de la ciudad veinte años después. De los otros cuatro campamentos, dos son del tiempo de las guerras de Pompeyo y Sertorio, pero los dos restantes parecen remontarse nada menos que al tiempo de Catón el Censor, año 195 antes de J. C. No quiere decir esto que los campos más modernos tengan menos interés. Uno de ellos es el mayor de todos los campamentos romanos conocidos, incluyendo los del imperio, y en sus ruinas se han hallado preciosísimos y nuevos datos para la historia de la casa romana.

También los campos de Almazán y Aguilár parecen relacionados, según Schulte, con la guerra celtibérica.

Con todo, aún falta por encontrar otro gran campo, el que los romanos tenían establecido cerca de Ocelis (hoy Medinaceli), y que les servía de base principal de operaciones.

Pero ¡qué de descubrimientos en poco tiempo! En 1905 no se conocía ningún campamento romano de la República. Hoy se conocen 14.

Las cercanías de Soria se han convertido en una estación arqueológica de las más interesantes del mundo.

EMILIO H. DEL VILLAR.

Curioseando

Susto bien pagado

Por atropellar en Londres un automóvil á un carro que llevaba á una lechera con dos docenas de cántaros, un tribunal londinense con rigor ha condenado al dueño del automóvil al pago de diez mil francos.

El condenado protesta de la sentencia, alegando que ni el carro ni la leche que echó á perder valen tanto, pero á esto el tribunal parece que ha contestado: —Es que la indemnización no es solo por leche y carro; hay que indemnizar el susto que la lechera ha tomado.

JUAN CURIOSO

La Peregrinación Nacional Teresiana

constará de dos clases de peregrinos

1.º **ACTIVOS.**—Los que personalmente vayan á la Peregrinación.

2.º **ESPIRITUALES.**—Los que contribuyendo con sus limosnas y oraciones al buen éxito de la Peregrinación, se adhieren.

ITINERARIO

La Peregrinación saldrá de Valencia el 31 de mayo por la tarde, para llegar á El Escorial á las seis de la mañana del 1.º de junio. De allí saldrá á las cinco de la tarde, llegando á Avila al anochecer.

El día 2 permanecerán los peregrinos en Avila, donde hay interesantes Santuarios que visitar, saliendo por la noche para Alba de Tormes y llegando á las cinco de la mañana, para salir á las seis de la tarde para Salamanca, en cuya ciudad se detendrá la Peregrinación hasta las cuatro de la tarde del día siguiente, á fin de que los peregrinos puedan admirar las joyas artísticas de la Roma hispánica. Esa misma tarde se llegará á Segovia. El día 5 se visitará en Segovia el cuerpo de San Juan de la Cruz, quedando tiempo suficiente para que los peregrinos, por su cuenta, puedan visitar á Quitapesares, La Granja ó Riofrio, real sitio de caza mayor. Por la noche á las ocho continuaremos á Madrid, haciendo alto tres días los peregrinos para que recorran la corte, y hasta podrán disponer de un día para que los que lo deseen puedan visitar á Toledo, juntándose á la Peregrinación en la estación de Castillejos.

LOS PRECIOS SERÁN

SERIE A

1.ª clase, 212 pesetas.—2.ª clase, 161 pesetas.—3.ª clase, 115 pesetas

En estos precios va incluido todo viaje, fondas, hospedaje, propinas, carruajes de la estación al hotel y regreso, sin que los peregrinos tengan que hacer desembolso alguno. No se incluyen en estos precios las excursiones en Segovia á La Granja ó Riofrio, y en Madrid á Toledo, que podrá hacer los romeros si gustasen.

SERIE B

1.ª clase, 98 pesetas.—2.ª clase, 65 pesetas.—3.ª clase, 37 pesetas.

Los hospedajes y comidas serán de cuenta de los peregrinos.

A todos estos precios hay que añadir dos pesetas por la insignia y gastos extraordinarios de la Peregrinación.

NOTAS

1.º El periodo de las inscripciones finalizará el 21 del próximo abril.

2.º Al inscribirse cada peregrino abonará como anticipo cinco pesetas, que de no asistir á la Peregrinación quedarán en favor de la misma y como limosna á los Santuarios. El peregrino, por la cuota de inscripción, tendrá derecho al distintivo.

El segundo plazo, ó sea el total del billete, se abonará antes del 20 de mayo.

3.º Al inscribirse cada peregrino manifestará la clase y serie de billete que desee.

4.º La Peregrinación se organizará en el ferrocarril en grupos de seis personas en 1.ª clase, ocho en 2.ª y diez en 3.ª. Al verificar el primer plazo indicarán los peregrinos los que deseen ir juntos ó constituir un grupo.

5.º Los peregrinos vendrán obligados á sujetarse á las ordenaciones de la Junta. Esta podrá rechazar al aspirante que, á su parecer, no esté en condiciones.

6.º De suspenderse la Peregrinación, se

abonarán las entregas de las series A y B.

7.º La Peregrinación saldrá de Valencia.

Los romeros procedentes de la provincia de Castellón y pueblos limítrofes, así como los de Requena, se incorporarán en Valencia.

Estos billetes serán á precios reducidos y valederos para tres días antes y para tres después de la Peregrinación.

Los de la Ribera, Játiva, Alicante y Murcia podrán incorporarse á la Peregrinación en los puntos que les resulten más cómodos, contando siempre con la bonificación de los billetes suplementarios.

Para obtener la rebaja de estos billetes es necesaria la cédula de identidad de peregrino.

8.º La Junta gestiona para los peregrinos de la serie B alojamientos y manutención económica, y al efecto facilitará una lista de hospedajes económicos para que los peregrinos por su cuenta se entiendan con los dueños de los mencionados hospedajes. Estos datos los recibirán los peregrinos antes de la salida de Valencia.

9.º Cuantos deseen mayor copia de datos pueden consultar al R. P. Salvador ó Plácido, en el convento de Carmelitas, y á los Sres. D. Alejandro Fabregat ó D. Juan Bautista Gironés.

Peregrinación espiritual

Todos los que deseen unirse en espíritu á esta Peregrinación darán su nombre en los centros de suscripción y una limosna para las fiestas que se han de celebrar y para la Basílica de Santa Teresa, que está en construcción en Alba de Tormes.

Además comulgarán por las intenciones de la Peregrinación los días 2 y 3 de junio, en cuyos días la Peregrinación estará en Avila y Alba de Tormes.

Los nombres de los adheridos á esta Peregrinación serán encañados en una arquilla y depositados en el sepulcro de Santa Teresa.

Puntos de suscripción

EN VALENCIA.—Palacio Arzobispal, convento de Carmelitas y cerería de los Sres. Fabregat hermanos, Platerías, 2 y 4.

EN ALICANTE.—Casa del muy ilustre Sr. D. Manuel Galbis, canónigo.

EN CASTELLON.—Sr. D. Luis Arruñat, presbítero.

EN MURCIA.—Casa de D. Francisco Bonete, beneficiado de la Catedral.

NOTA. Los señores arciprestes y curas párrocos del Arzobispado de Valencia podrán recibir inscripciones hasta el 20 de abril, debiendo dar cuenta de ellas en los centros de suscripción antes mencionados por series y clases, abonando el importe de las mismas.

El segundo plazo lo recibirán también hasta el 19 de mayo, manifestándolo en los mencionados centros, previo el importe total de los billetes.

Valencia 1.º de marzo de 1914.

Contra los presupuestos municipales

El regreso de los comisionados

Como anunciamos en nuestra edición de ayer tarde, anoche, en el tren rápido de Madrid llegaron los comisionados, en unión de los señores representantes de la Asamblea general de obreros, que salieron por la tarde á la estación de Játiva á esperarles.

Hallábase en la estación, con objeto de recibirlos, representaciones de las juntas directivas del Ateneo Mercantil, Sindicato y Unión Gremial y Casa del Pueblo y numerosos obreros.

Los comisionados marcharon á sus domicilios, acompañados de sus amigos, retirándose la fuerza de la policía con su jefe don Eloy Hernández, que había acudido á la estación como medida preventiva.

El gremio de Carnes

Bajo la presidencia del Sr. Bueno se reunió anoche la Sociedad de tabajeros. Se cambiaron impresiones respecto al conflicto, dándose detallada cuenta de la llegada de los Sres. Albiach y Tena, quienes trajeron buenas noticias. A pesar de esto, el gremio de Carnes acordó por unanimidad persistir en la huelga.

Los obreros.—Cesa la huelga

Extraordinaria fué la animación durante la noche en la Casa del Pueblo. A las 9:30 se vio lleno por completo el Salón de actos. También estaban ocupadas las demás dependencias por gran número de obreros.

Abierta la sesión, el presidente del Comité, Sr. Tena, dió toda clase de amplias explicaciones respecto al viaje á Madrid y gestiones allí realizadas, añadiendo él, por su parte, opiniones optimistas que hacen esperar un feliz resultado en la resolución de las aspiraciones de las fuerzas vivas de la ciudad. Por lo tanto, aconsejó el Sr. Tena que debía reanudarse el trabajo en todos los talleres y fábricas, pero que siempre quedaba á disposición de lo que acordara la Asamblea.

Hizo uso de la palabra el representante Sr. Gadea, reseñando el proceso del conflicto en ausencia del Sr. Tena. Explicó su intervención en diferentes actos y terminó diciendo: "Cuanto hice fué por servir los intereses del obrero".

También habló en términos generales del conflicto el obrero platero Sr. Aliaga.

La Asamblea adoptó los siguientes acuerdos:

- 1.º Volver al trabajo hoy mismo.
- 2.º Adoptar una actitud digna que co-responda siempre á los conflictos que en adelante puedan surgir.

En la Unión Gremial

A primera hora de la noche se trasladaron los Sres. Albiach, Gujarrá y Aupí al Ateneo Mercantil, donde esperaba extraordinario número de agremiados.

El Sr. Albiach dió cuenta de las gestiones realizadas en Madrid por los comisionados, manifestando que habían encontrado todo género de facilidades y que las impresiones que traían eran favorables al recurso entablado. Dijo que el ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, y el subsecretario, Sr. Sáenz de Quijano, habían estado varias veces y ofreciendo estudiar el expediente con el detenimiento que el caso requería. Manifestó que en Madrid se desconocía por completo el estado de opinión creado por el conflicto, sabiéndose únicamente que había huelga y cierre de comercios, y añadió que la protesta de los valencianos traerá, como consecuencia, un movimiento de todas las provincias para que los ayuntamientos no aprueben arbitrio alguno contra los artículos que quedaron desgravadados por el sustitutivo de consumos, y que el presidente de la Unión Mercantil de Madrid lleva ya recibidas 33 adhesiones a este movimiento, de otras tantas provincias.

Lo que dice el Gobernador

El señor Gobernador manifestó anoche su creencia de que los obreros panaderos desistirán de declarar la huelga el próximo sábado, en vista de la solución dada al conflicto.

Se restablece la normalidad

Se acabaron las dudas. Después de los acuerdos adoptados anoche por los obreros en la Casa del Pueblo, todos han reanudado el trabajo; los pocos comercios que aún permanecían cerrados han abierto sus puertas, han circulado los tranvías sin novedad y la fuerza de la Guardia civil se ha retirado a primera hora en vista de que la normalidad quedaba restablecida.

Unicamente las carnicerías siguen cerradas, pues el gremio persiste en su actitud de huelga.

El Mercado ofrecía el aspecto pintoresco de siempre. Unicamente han quedado por ocupar algunos puestos. Hasta las floristas han acudido a vender.

La expedición de carne se ha hecho en la forma de días anteriores.

Mucha animación durante la mañana y ningún incidente que lamentar.

En las restantes mercados se ha vendido hoy de todo.

En libertad

Esta mañana se han reunido el juez especial Sr. García Massieu, el fiscal de S. M. y el secretario Sr. Argote, y después de estudiar las diligencias sumariales ha dictado auto de excarcelación de todos los procesados que quedaban en la Cárcel Modelo a consecuencia de los últimos sucesos.

Noticias locales

El antiguo y diligente periodista D. José J. Thous ha entrado a formar parte de la Redacción de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Infútil nos parece hacer constar la satisfacción que nos produce el tener como compañero a tan distinguido amigo.

El señor Gobernador nos ha dicho que el Gobierno le ha confirmado la noticia de que el señor conde de Romanones ha desautorizado todas las candidaturas liberales de esta provincia, excepción de la de don Vicente Gimeno, por Sagunto.

Los candidatos liberales podrán, pues, luchar como independientes, pero no con la aquiescencia del partido.

En Capitanía general se ha recibido un telegrama del comandante del puesto de la Guardia civil de Enguera, participando que los amigos del candidato Sr. Albiñana organizaron una manifestación contra el candidato Sr. Maestre, rompiendo los cristales de la casa donde éste último se alojaba.

El telegrama dice que los ánimos están escitados y que los seis hombres de que dispone los considera insuficientes para garantizar el orden.

Los estacazos del Temple han repercutido en Enguera.

Muy edificante!

El señor Arzobispo Dr. Guisasa dedicará la semana próxima a administrar el Sacramento de la Confirmación en las parroquias de la ciudad, por el siguiente orden:

Lunes, a las diez y media, parroquias de San Pedro, San Bartolomé y San Esteban, en esta última iglesia.

Martes, a la misma hora, en la parroquia de San Andrés, a los feligreses de ésta y de San Martín, y a las tres y media de la tarde a los de Santa Cruz, en su parroquia.

Miércoles, a las diez y media, parroquia de San Juan y San Vicente, en su iglesia de la calle de Isabel la Católica, y a las tres y media de la tarde la de San Miguel y San Sebastián y la del Pilar, en este templo.

Jueves, a las diez y media, Santos Juanes y San Nicolás, en Santos Juanes, y a las tres y media de la tarde en Santo Tomás, a los feligreses de esta parroquia y su filial de San Juan de la Ribera.

Viernes, a las diez y media, el Salvador y Santa Mónica, en su templo parroquial, y a las tres y media San Valero, en el templo.

Sábado, a las tres y media de la tarde, parroquia de Santa Catalina Mártir y San Agustín.

Siguiendo el turno establecido, mañana, segundo viernes de Cuaresma, predicará en la misa conventual de la Metropolitana el P. Angel Puchades, franciscano, cuaresemario de la parroquia de Santa Catalina y San Agustín.

La Madre Superiora del hospicio de la Beneficencia, Sr. Carmen Piena, que se hallaba muy mejorada de la dolencia que no ha mucho puso en peligro su vida, hasta el punto de que se le administraran los Santos Sacramentos, ha sufrido una recaída que de nuevo hace temer por su existencia.

¡Dios mejore las horas de tan virtuosa y abnegada religiosa!

En la sala de audiciones de la Sala Beethoven se celebrará mañana, a las seis de la tarde, un concierto con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—"Tarantela", Larregia; "Elegie", Fauré; "Schattentanz", Mac-Dowell; "Tannhäuser", Wagner; "Aria", Bach.

Segunda parte.—"Estudio op. 2", Blacksmith-Aandl; "La Morena", Chaminade; "Primavera", Gounod; "Trío op 66", Mendelssohn; "Aragón", Albeniz.

En el expreso de Barcelona, que llega a nuestra ciudad cuando va a entrar en máquina el presente número, es esperado el ilustre Obispo de Tuija Dr. D. Eduardo Maldonado y Calvo, que visita esta región atraído por los elogios que de su belleza ha oído en América.

El Dr. Maldonado desciende de una ilustre familia española, y por su vasta cultura, su bondad y celo apostólico constituye uno de los miembros más eminentes del Episcopado Hispano-Americano.

Reciba nuestra afectuosa bienvenida tan ilustre Prelado.

Los propietarios de fincas inscritas en el Registro de la Propiedad antes de 1.º de enero de 1863, con arreglo a las disposiciones vigentes, pueden solicitar de los respectivos registradores la traslación de sus terrenos de dominio pleno o menos pleno, útil o directo, debiendo formular la solicitud con arreglo a la real orden de 25 de febrero de 1911.

Para ello disponen de un plazo, que finalizará el 22 de abril cercano, en cuya fecha caducarán de derecho los referidos asientos.

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz le Carlos; tónico-digestivo y antiestrálico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del Estómago e intestinos.

De la empresa de "El Consultor de Bordados", de Barcelona, hemos recibido el número 25. Como los anteriores, contiene caprichosos y modernos dibujos propios para bordados en blanco y colores, así como para encajes.

Recomendamos a las señoras la adquisición de tan útil publicación quincenal.

Se admiten suscripciones en esta capital, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), núm. 6. 2.º

El nuevo jabón de heño de Pravit, de la casa Gal, se vende al precio de una peseta y media, en todas las perfumerías de España. No existe jabón más suave y espumoso, ni mejor perfumado. El aroma conserva toda su intensidad hasta que se acaba la pastilla. Una pastilla guardada en un cajón de ropa la perfuma deliciosamente.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Villanueva de Castellón, 1.000 pesetas, y de Lugar Nuevo de la Corona, 29.

Nuestro entrañable amigo el diputado provincial D. Pedro Juan Serrano gime hoy bajo el peso de una inmensa desgracia: la de la pérdida de su benisima esposa la respetable señora doña Angelina Plá Moroll, que ha fallecido esta tarde en la ciudad de Sueca, rodeada de los suyos y fortalecida con los auxilios espirituales. Hay trances en la vida en que todo consuelo resulta inútil por que la inmensidad de la pena impide toda reflexión. La bonísima señora de Serrano consagró su vida a la familia y a la práctica del bien; en el hogar de nuestro amigo, ayer feliz, se asienta hoy el luto y la desolación. Nos abstenemos de prodigar frases de consuelo. El amigo Serrano sabe que LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA le considera como de la casa y tiene la seguridad que con él y con su distinguida familia compartimos la pena que le embarga. Solo nos permitiremos manifestar como lemitivo al justo dolor de los suyos que el alma de la señora doña Angelina Plá Moroll habrá volado seguramente a la mansión de los justos. D. E. P.

Aguá Colonia, mejor que todas las extranjeras y españolas por su aroma y precio económico, la de Oribe, Frasco, 0,75 pesetas.

Anoche, según comunicó el señor Gobernador a los periodistas que le visitaron a última hora, fué recogido por su padre el niño de cinco años Manuel, que, como dijimos, se hallaba extraviado cerca de Albal.

BOCA SANA

DENTIFRICOS "HIGEA"

La Compañía de los ferrocarriles del Norte ha hecho una convocatoria de aspirantes para proveer por concurso 50 plazas de empleados sencillos, con 1,350 pesetas de sueldo anual, en sus oficinas de Madrid y provincias.

El mejor alimento para enfermos, ancianos, niños y debilitados, es la Carne Líquida del Dr. Grens. Es la más económica. Frasco, 2 y 3 ps. Farmacia frente calle Zaragoza.

La Sociedad de obreros confiteros se reunirá en junta general mañana, a las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo.

Hemos recibido el último número de "El Eco de la Moda", el cual, además de sus secciones de costumbre, publica, como extraordinario, varios panoramas de figurines, con más de 150 elegantes modelos de las últimas creaciones de París, para las estaciones próximas.

Es un número verdaderamente notable y muy interesante para las señoras.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hôpital (estómago), Vichy Célestins (riñones), Vichy-Grande-Croix (ligado).

El gran maestro Lasalle vendrá en breve a Valencia para dirigir tres conciertos en nuestro teatro Principal, el último de los cuales estará dedicado a Wagner y solo obras de este coloso del arte musical figurarán en el programa.

Los expresados conciertos han sido organizados por el Ateneo Mercantil y se darán a mediados del corriente mes, no pudiendo concurrir a ellos más que los socios de dicho Ateneo.

¡¡Madres!!! ¿Queréis que vuestros hijos no sufran las molestias de la dentición? Dadles la PANACEA CORELL; cura indigestiones, colibe toda clase de diarreas y facilita el babeo. P. Serranos, 9.

Después de una grave enfermedad, ningún tónico es tan poderoso como el FOSFOGLICO KOLA DOMENECH a base de arrhenal.

El día 13 de los corrientes, a las tres de la tarde, se venderán en pública subasta, en el despacho del delegado de Hacienda, seis mulas, procedentes del alijo de contrabando.

Para tomar parte en la subasta deberá consignarse el 10 por 100 del justiprecio.

Los afectos y simpatías que supo captarse en vida el respetable Sr. D. Ramón Miralles Rodríguez, se han patentizado hoy con el triste motivo de la conducción de sus restos al Cementerio general.

Figuraban en la fúnebre comitiva gran número de amigos, que han patentizado su duelo, el cual ha sido presidido por don Germán Alcañal, D. Francisco, D. Enrique Miralles, D. José Capllure y D. Luis Alcañal.

Reiteramos a la familia nuestro pésame sincero, deseando que las muestras de aprecio recibidas sirvan de lenitivo a su aflicción.

Normalizada la vida comercial, tenemos el gusto de participar a nuestros lectores que continúa la liquidación de la casa Rafael Conejos, S. en C., que se realizaba con éxito brillante para los intereses del público. Sirva la presente noticia de aviso para su numerosa clientela.

Hoy se ha hecho entrega y se han practicado las pruebas de una canoa automóvil de 20 HP, con destino a la dirección de Sanidad marítima de este puerto.

Hace ya tiempo que se notaba la falta de tan útil y necesaria mejora, que ha podido conseguirse gracias a las activas gestiones del director D. José Alcañal.

La expresada embarcación automóvil es de lo más perfecto que se ha construido hasta el día. Tiene un andar de nueve millas por hora y un radio de acción de cinco millas.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores:

"Italia", de Bilbao; "Cabo Blanco", de Bilbao; "Skrymer", de Orán; "V. Pachol", de Melilla; "Cataluña", de Marsella, y "Andrassy", de Trieste, en cargo general.

Han sido despachados: "Ausias March", y "Cabo Blanco", para Barcelona; "Gravina", para Hamburgo; "Cataluña", para Sevilla; "Itálica", para Marsella, y "Baleat" para Palma, con cargo general.

Dicen de Denia que no se halla muy lejano el día en que pueda abrirse al servicio público el ferrocarril de la Marina, pues están terminándose rápidamente las obras que en algunas secciones faltaban.

Ya se ha hecho el ensayo de la vía en el término de Denia, recorriéndola hasta la Jara dos locomotoras sistema Compound, no observándose ninguna deficiencia en el trozo de Denia a Gata.

El paso de las locomotoras fué saludado con grandes demostraciones de regocijo.

La Comisión mixta de Reclutamiento se ha reunido hoy, bajo la presidencia del señor Izquierdo, despachando varios incidentes de quintas.

Hemos recibido los números 4 y 5 de la nueva revista "La Producción Nacional", dedicada a la Agricultura, Hacienda, Ganadería, Obras públicas, etc., que se publica en Madrid con gran aceptación. Devolvemos el saludo que el colega nos dirige.

Movimiento de población

De ayer a hoy

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra.

Defunciones: Dionisio Edo Monferrer, de 21 años; Eufemia Montero Feltzer, de 77; José Castellón, de 34; Emilio Prat Miralles, de 74, y Isabel Damián San Martín, de 20 días.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 2 hembras.

Defunciones: Agueda Viata Pérez, de 77 años; Serafín Tena García, de 2, y Romualdo Coll Benet, de 20.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón.

Defunciones: Bartolomé Labrandero Rovira, de 86 años; Ramón Navalón Martínez, de 21. Josefa Ramón Esteve, de 86, y Simón Julve París, de 10.

Distrito del Mar.—Nacimientos. 2 varones.

Defunciones: Ninguna.

Total: Nacimientos, 8; defunciones, 11.

Acontecimiento artístico

Novelli en Apolo

La época del Primer Cónsul francés ha sido siempre manantial inagotable para la literatura, para sus obras más bellas e interesantes; así la famosa comedia dramática "MICHEL PERRIN", que mañana, viernes, se estrenará en Apolo. Interpretado por el genial NOVELLI, que ha dirigido su presentación y ensayos y conficionado por la casa Ambrosio este film, primero de una SERIE EXTRAORDINARIA, es como asunto y reconstitución histórica una verdadera maravilla. La vida modesta y ejemplar de un sacerdote en días de persecución; los esplendores de una corte fastuosa; las inquietudes azarosas de conspiradores é intrigantes... todo sobre fondos cuidadosamente reconstruidos para la más fiel evocación histórica, son elementos de emoción que hacen de "MICHEL PERRIN" UNA CINTA ESPECIONAL y que facilitan a NOVELLI uno de sus más grandes triunfos.

Un verdadero sacrificio representa poder dar este film extraordinario a precios de costumbre, pues ha costado una cantidad de importancia; pero la empresa de Apolo, siempre que le es posible, demuestra su gratitud al público, ofreciéndole cintas como Michel Perrin sin aumento de precios.

Funerarias de Vicente Vila (Fandorola)

Noticias militares

El despacho

La Auditoria

Los licenciadros de Africa

A las ocho de la mañana ha fondeado en el puerto el vapor "Vicente Puchol", llevando a bordo 200 soldados licenciadros, todos ellos de la quinta región.

El desembarco se ha efectuado sin ningún incidente, siendo alojados los licenciados en el local de la Exposición hasta las 17.40, en que han salido en tren militar por la línea de Aragón.

Los licenciados son de las provincias de Soria, Logroño, Huesca, Zaragoza y Navarra.

Quedan dos ó tres expediciones, que desembarcarán en este puerto.

Material

A comparecer

Información municipal

Recaudación

Pagos

Nombramientos

Subasta desierta

Constitución de mesas

Movimiento de población

De ayer a hoy

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra.

Defunciones: Dionisio Edo Monferrer, de 21 años; Eufemia Montero Feltzer, de 77; José Castellón, de 34; Emilio Prat Miralles, de 74, y Isabel Damián San Martín, de 20 días.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: 2 hembras.

Defunciones: Agueda Viata Pérez, de 77 años; Serafín Tena García, de 2, y Romualdo Coll Benet, de 20.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón.

Defunciones: Bartolomé Labrandero Rovira, de 86 años; Ramón Navalón Martínez, de 21. Josefa Ramón Esteve, de 86, y Simón Julve París, de 10.

Distrito del Mar.—Nacimientos. 2 varones.

Defunciones: Ninguna.

Total: Nacimientos, 8; defunciones, 11.

Acontecimiento artístico

Novelli en Apolo

La época del Primer Cónsul francés ha sido siempre manantial inagotable para la literatura, para sus obras más bellas e interesantes; así la famosa comedia dramática "MICHEL PERRIN", que mañana, viernes, se estrenará en Apolo. Interpretado por el genial NOVELLI, que ha dirigido su presentación y ensayos y conficionado por la casa Ambrosio este film, primero de una SERIE EXTRAORDINARIA, es como asunto y reconstitución histórica una verdadera maravilla. La vida modesta y ejemplar de un sacerdote en días de persecución; los esplendores de una corte fastuosa; las inquietudes azarosas de conspiradores é intrigantes... todo sobre fondos cuidadosamente reconstruidos para la más fiel evocación histórica, son elementos de emoción que hacen de "MICHEL PERRIN" UNA CINTA ESPECIONAL y que facilitan a NOVELLI uno de sus más grandes triunfos.

Un verdadero sacrificio representa poder dar este film extraordinario a precios de costumbre, pues ha costado una cantidad de importancia; pero la empresa de Apolo, siempre que le es posible, demuestra su gratitud al público, ofreciéndole cintas como Michel Perrin sin aumento de precios.

Funerarias de Vicente Vila (Fandorola)

Noticias militares

El despacho

La Auditoria

Los licenciadros de Africa

SANCHEZ DE LEON HERMANOS en liquidación

San Vicente, núms. 20 al 24

Actualmente gran realización de la SECCION DE BLONDAS y SEDERIAS NEGRAS

Velos y Mantos de tul, chantilly y Blonda Española, imitación y legítimos

Túnicas y vestidos media confección

Continúa la venta de RETALES de la SECCION de GENEROS BLANCOS

ALMACEN DE GENEROS PARA CORSES

Bordados, cintas, cubrepuntos, puntillas y entredoses de valenciano, tul y seda.—Gran surtido en cuellos galpur.—Ventas a piezas y precios fijos y de fábrica.

Un décimo de la Lotería Nacional

Realiza las existencias en bordados, puntillas y otros sobrantes del año 1913.

Los Gatos

Cortes de traje todo lana, última moda.

Tienda LOS GATOS

Plaza Mercado, 83, 84 y 85 (esquina calle de las Mantas)

Tribunales Sección religiosa

El dorso de la medalla

Sanctos de mañana

Higiene del Tocador

Polvos terciopelo Nenúfar

Gran Teatro Apolo Cine

Mañana: VIERNES MODA

El espíritu de la galantería

Cortéjala así a la hermosa señora el rendido caballero:
—Señora, dejé de creer en Dios por culpa de vuestros ojos.
—Ved que ponéis en peligro vuestra salvación.

—No estoy condenado acaso al infierno de vuestro desdén?
—En eso llegaron a un rosal donde una rosa se deshojaba.
—Y la señora dijo:
—¿Quién supiera el verdadero lenguaje de las flores!

—Por vuestro amor—respondió el caballero—yo sabría comprenderlo.
—¿Qué dice entonces esa rosa al deshojarse?
—Suspira que está muriéndose de amor al veros más hermosa que ella.
—Hablando así hallaron un árbol, sobre el cual reñan dos halcones. Cubiertos de sangre dieron por fin en tierra, y la dama coquetó:

—¿Quién supiera el lenguaje de los animales!
El caballero llegóse hasta las aves, que, una vez separadas por él, echáronse a volar.
—Señora, por vuestro amor, he podido comprender que los dos pájaros reñan, sosteniendo el uno vuestra hermosura contra vuestra gracia, y el otro vuestra gracia contra vuestra hermosura.

En estas pláticas llegaron ante una hoguera.
—¿Ah—sonrió la dama—quién supiera el lenguaje del fuego!
—Por vuestro amor, señora—respondió el galán—ello no es imposible de ningún modo.
Tomó después de la hoguera una pequeña brasa con su mano desnuda, y lentamente aproximó el oído. Luego, dejándola con elegancia:

—Señora, el fuego sostiene la necesidad de consumir para alumbrar. Y lo argumenta con el brillo de vuestra hermosura.
Así encontráronse bajo un viejo puente, en cuyo extremo opuesto disputaban dos hombres:

—¿Qué dirán?—interrogó la dama.
—Señora, por vuestro amor, fácil es adivinar que la fama de vuestros hechizos forma el objeto de su querrela.
Pero aquellos dos hombres, al sentir aproximarse los pasos de la dama y el caballero, habiéndose apartado silenciosamente.

De manera que cuando la gentil pareja cruzó, ambos clamaron a un tiempo:
—¿Por amor de Dios, una limosna para este pobre ciego!...
La dama frunció vagamente las cejas ante esa cruel ironía; más el galán, sin imitarse, vació su escarcela repleta de escudos en la escudilla de uno y puso en la del otro su sortija de diamantes.
—Regia limosna—contestó la dama—para darla por el amor de Dios quien en él no cree.
Y el caballero:
—Señora, entiendo compensarles pobremente así de la desdicha de no haberos admirado.

LEOPOLDO LUGONES...

Remitido

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.
Muy señor nuestro: Agradeceremos, si usted tenga la bondad de insertarnos en el periódico de su digna dirección el adjunto remitido, en el que justificamos nuestra actitud en el pasado movimiento obrero.
Dándole las gracias anticipadas, quedamos afectísimos S. S. Q. S. M. B.

La junta directiva de Empleados de los Tranvías Eléctricos de Valencia, reunida en sesión extraordinaria el día 4 del corriente, á causa de haber observado y deplorado al mismo tiempo todo el personal la inactividad y falta de energía demostrada por nuestro expresidente Ignacio Muro desde el principio del movimiento obrero, abierta la sesión, se le formularon cargos concretos á dicho compañero, no pudiendo demostrar su inculpabilidad, y si manifestando que, no cumplida por el Comité de la Casa del Pueblo la misión de que una comisión del mismo se avisaría con nuestra Dirección, recabando de ésta que una vez declarado el paro general, en caso de que sus empleados, por temor ó voluntad propia, no asistieran al trabajo, esta Dirección no tomase represalias ni venganzas contra sus empleados. Pues dijo que estas manifestaciones las hizo el compañero José Ma-

CUENTO

ria Tena en la penúltima junta general que celebró esta Sociedad, estando todos de acuerdo con dichas manifestaciones.
Hace constar que para orientarse de los acuerdos tomados por dicho Comité se avisó con el compañero Tena, preguntándole si el Comité había cumplido el acuerdo por el mismo manifestado á nuestra Sociedad, contestando que no; el cual no podía hacer nada, y por lo tanto éramos nosotros los que teníamos que llevar á la práctica dicha gestión. Hechas todas estas manifestaciones, la directiva vió con muy mal agrado el comportamiento del compañero Muro, pues éste, sin dar cuenta de dichas gestiones, obró por sí solo ó guiado por alguien ageno á nuestra Sociedad; por unanimidad la directiva tomó el acuerdo de destituirle del cargo de presidente que ostentaba y tener muy presente las referidas manifestaciones, aceptando dicha destitución el compañero Muro por creer en ello facilitar el mejor desarrollo de nuestra querida Sociedad. Obreros todos, creyendo haber cumplido con un deber societario, vosotros juzgaréis la conducta observada por esta directiva. Nosotros satisfechos del buen proceder de todas las Sociedades, lamentamos que la nuestra, por el mal cumplimiento de algunos compañeros, no hayamos podido prestar el apoyo deseado por todos, haciendo constar que esta Sociedad tendrá presente lo ocurrido, quedando atenta para lo sucesivo el prestar todo su apoyo á las demás Sociedades.

Teatros y artistas

PRINCIPAL
Ayer se dio en este teatro la segunda audición de la obra de Meyerbeer "Hugonotes".
Los artistas encargados de su interpretación se esmeraron y dieron una versión ajustada de la obra, no decayendo ni un instante.
Lástima grande que el público no correspondiese asistiendo á la representación y dando una nota de alejamiento, de la que no es digna la compañía ni el amor á la buena música.

PRINCESA
El sábado próximo se reanudarán las funciones en este teatro, suspendidas con motivo de las pasadas huelgas.
Han entrado á formar parte de la compañía el primer actor D. Enrique Rambal, que tantas simpatías tiene conquistadas en este público; la actriz genial Amparito Wieden, el actor de carácter Sr. Baraja y el genérico Sr. Nadal Nicolás.
Estos elementos, unidos á las señoritas Vega y Puig, señoras Quevedo y Martínez, y Sres. Lagos, Martí, Aragónes, Santamaría y otros, auguramos una buena temporada.

APOLO
Mañana se verificará el estreno de la notable película "Michel Perrin", de la cual diremos que el principal intérprete es el eminente trágico Novelli.
Mide la cinta 1,580 metros y cuesta á la empresa de Apolo su exhibición 2,500 pesetas.

ESLAVA
El programa de hoy noche atraerá numeroso público. Se pondrá en escena la obra de Pablo Parellada "Repaño de examen", la comedia en dos actos "En familia" y el entremés de los Quintero "Los chorros de oro".
Tales alicientes harán que el teatro se vea concurrido.

CIRCO REGÜES
Los artistas que actualmente trabajan en este circo son aplaudidos por la excelencia de su labor, constituyen una atracción sustitiva y las sesiones se ven concurridas por numeroso público.
Se preparan notables debuts, procedentes los artistas de los mejores circos europeos.

Table with 2 columns: Description of services and prices. Includes items like '4 por 100 interior fin mes', 'Amortizable 5 por 100', 'Cambio París', etc.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 5, 4'30. Sin noticias

En Gobernación nos recibió esta madrugada el subsecretario Sr. Prado Palacio, quien nos dijo que nada de particular ocurría, y que, según noticias de Tarragona, la huelga de obreros del campo va camino de una rápida solución.

Echague á Barcelona
"La Tribuna", que se supone bien informado, asegura haber oído decir que el señor Dato tiene el propósito de que el general Weyler sea sustituido, en la capitania general de Barcelona, por el general Echague. Se funda este propósito, tanto en la conveniencia de que no se presente á las Cortes el actual ministro de la Guerra, como en la necesidad de que en la capitania general de Barcelona se halle una persona de las dotes de energía del conde del Serrallo.

El P. Coloma
El ilustre escritor P. Luis Coloma se halla algo mejorado de la enfermedad que le aqueja.

A la reserva
Hoy ha cumplido la edad reglamentaria para su pase á la reserva el teniente general D. Ramón González Tablas, vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Los ferroviarios
Ha terminado el Congreso Ferroviario, acordándose en la sesión de clausura que continúe en Madrid la residencia del Comité. Se reeligió al presidente y secretario de dicho Comité.
Con carácter de urgente se aprobaron las siguientes conclusiones: Amnistía general para todos los ferroviarios que hallándose fuera de la reorganización, quieran entrar á formar parte de ella; creación de un fondo de reserva en las secciones para casos de necesidad; tarifas de sueldos; escalación cerrada y aumento de sueldo á los empleados que después de tres años en el desempeño de su cargo no asciendan por falta de vacantes.

MADRID 5, 14'30. La "Gaceta"
Publica hoy las siguientes disposiciones:
Anunciando un concurso para la construcción de un monumento á la memoria de Dollard de Ormeane, en Montréal (Canadá).
Anunciando la convocatoria del ingreso, con carácter de internos, en la escuela especial de Ingenieros de montes. Los exámenes tendrán lugar en los meses de junio y setiembre.

La prensa
"El Imparcial"—Ocupándose del artículo publicado anoche por "La Epoca", pide que los hombres sensatos voten la candidatura de coalición monárquica para restar los votos de los mauristas y pricetistas obedecidos en mantener sus candidaturas, sin esperanzas de triunfo.
"Si mantienen la candidatura—dice—es solo por dificultar el triunfo de la coalición monárquica.
La alarma de "La Epoca" constituye la agresividad de aquellos elementos que aprovechan cualquier coyuntura para actuar con espíritu de negociación."

Estudia las diversas disidencias que dividen los partidos republicanos, y dice:
"Yo también iré á visitarle para agradecerle en nombre del Gobierno este rasgo, que hace honor al carácter del general y á sus gloriosos antecedentes históricos.
De la lucha electoral nada habló en el Consejo.
He visto con gusto—ha seguido diciendo el presidente—que "A B C" insiste en que se retiren las candidaturas mauristas y pricetistas.
Esto me complace, pues así deben hacer todos los monárquicos.
Lamento que en el mismo artículo de "A B C" se acója la paparrucha del pacto entre el conde de Romanones y yo para combatir á los Sres. Maura y García Prieto.
Creo eso impropio de la seriedad de un periódico como "A B C".
Comprendo también que no puede evitarse la circulación de paparruchas como esa.
Estos artículos de "A B C" hacen redo-

"No podemos dejar sin contestación—añade—los insultos que se nos dirigen.
El partido radical cumplirá con su deber, y los prestigios nacionales que defiende obtendrán una votación compacta.
La responsabilidad, bastante grande en este caso, será de los conjuncionistas, pues ellos son amparados por la Monarquía.
"El País"—Comenta los sucesos ocurridos en El Escorial, extrañándose de la poca vitalidad que se ejercía en dicho pueblo, donde los mozos y los alumnos llevaban armas prohibidas.
Cree que se impone el traslado de la escuela de Ingenieros, pues las familias no han de vivir tranquilas teniendo á séres queridos en un pueblo como El Escorial, expuestos á serios percances.

MADRID 5, 15'15. Lo que dice Dato
El Sr. Dato nos ha recibido esta mañana á los periodistas, diciéndonos:
"Al Consejo de ministros celebrado esta mañana en Palacio, bajo la presidencia del Rey, asistió el señor ministro de Marina, haciendo un verdadero esfuerzo, pues todavía se halla afebrado."
Se adoptó el acuerdo de instalar la Escuela de Ingenieros de Montes en Madrid, con carácter provisional, á fin de que pueda reanudarse el curso el próximo lunes.
Informé á S. M. de la situación de Cuenca.
Me ocupé de los esfuerzos realizados por el Gobierno, y en especial por el ministro de Hacienda, para conseguir que el Banco de España, dentro de sus Estatutos, procure auxiliar á la Azucarera en los vencimientos de las cuentas pendientes en los remolacheros.
Se necesitará para ello un anticipo de nueve millones, que tendrán la garantía de las grandes existencias almacenadas.
Es probable que hoy mismo tome el Banco el acuerdo de concederlo.
Expresé los deseos del general Weyler de abandonar la capitania general de Cataluña, donde tantos y tan valiosos servicios tiene prestados á la patria y al Gobierno.
Como consecuencia de esto, se formó la siguiente combinación de altos mandos militares:
Admitiendo la dimisión al general señor Weyler del cargo de capitán general de Cataluña.
Nombrando para sustituirle al general Sr. Villar y Villate.
Designando para la Dirección del cuerpo de Invalidos al general Sr. García Aldave.
Nombrando para sustituirle en la Capitania general de Valencia al general señor Molins, capitán general de Baleares.
Designando para esta vacante al general Sr. Borbón y Castellví.
El capitán general Sr. Primo de Rivera envió una carta al ministro de la Guerra manifestándole que, enterado de la dimisión que había presentado el general Weyler, se ponía á disposición del Gobierno con el mayor entusiasmo, dispóniéndose á marchar á Barcelona tan pronto como se le ordenase.
En el Consejo se dió cuenta de esta carta.
S. M. me indicó felicitar en su nombre al general Primo de Rivera por su ofrecimiento.
Yo también iré á visitarle para agradecerle en nombre del Gobierno este rasgo, que hace honor al carácter del general y á sus gloriosos antecedentes históricos.
De la lucha electoral nada habló en el Consejo.
He visto con gusto—ha seguido diciendo el presidente—que "A B C" insiste en que se retiren las candidaturas mauristas y pricetistas.
Esto me complace, pues así deben hacer todos los monárquicos.
Lamento que en el mismo artículo de "A B C" se acója la paparrucha del pacto entre el conde de Romanones y yo para combatir á los Sres. Maura y García Prieto.
Creo eso impropio de la seriedad de un periódico como "A B C".
Comprendo también que no puede evitarse la circulación de paparruchas como esa.
Estos artículos de "A B C" hacen redo-

MADRID 5, 16'15. Sigue hablando Dato
"Di cuenta al Rey—siguió diciendo el Sr. Dato—de los principales sucesos acaecidos durante la pasada semana.
Se adoptó el acuerdo de instalar la Escuela de Ingenieros de Montes en Madrid, con carácter provisional, á fin de que pueda reanudarse el curso el próximo lunes.
Informé á S. M. de la situación de Cuenca.
Me ocupé de los esfuerzos realizados por el Gobierno, y en especial por el ministro de Hacienda, para conseguir que el Banco de España, dentro de sus Estatutos, procure auxiliar á la Azucarera en los vencimientos de las cuentas pendientes en los remolacheros.
Se necesitará para ello un anticipo de nueve millones, que tendrán la garantía de las grandes existencias almacenadas.
Es probable que hoy mismo tome el Banco el acuerdo de concederlo.
Expresé los deseos del general Weyler de abandonar la capitania general de Cataluña, donde tantos y tan valiosos servicios tiene prestados á la patria y al Gobierno.
Como consecuencia de esto, se formó la siguiente combinación de altos mandos militares:
Admitiendo la dimisión al general señor Weyler del cargo de capitán general de Cataluña.
Nombrando para sustituirle al general Sr. Villar y Villate.
Designando para la Dirección del cuerpo de Invalidos al general Sr. García Aldave.
Nombrando para sustituirle en la Capitania general de Valencia al general señor Molins, capitán general de Baleares.
Designando para esta vacante al general Sr. Borbón y Castellví.
El capitán general Sr. Primo de Rivera envió una carta al ministro de la Guerra manifestándole que, enterado de la dimisión que había presentado el general Weyler, se ponía á disposición del Gobierno con el mayor entusiasmo, dispóniéndose á marchar á Barcelona tan pronto como se le ordenase.
En el Consejo se dió cuenta de esta carta.
S. M. me indicó felicitar en su nombre al general Primo de Rivera por su ofrecimiento.
Yo también iré á visitarle para agradecerle en nombre del Gobierno este rasgo, que hace honor al carácter del general y á sus gloriosos antecedentes históricos.
De la lucha electoral nada habló en el Consejo.
He visto con gusto—ha seguido diciendo el presidente—que "A B C" insiste en que se retiren las candidaturas mauristas y pricetistas.
Esto me complace, pues así deben hacer todos los monárquicos.
Lamento que en el mismo artículo de "A B C" se acója la paparrucha del pacto entre el conde de Romanones y yo para combatir á los Sres. Maura y García Prieto.
Creo eso impropio de la seriedad de un periódico como "A B C".
Comprendo también que no puede evitarse la circulación de paparruchas como esa.
Estos artículos de "A B C" hacen redo-

blar el entusiasmo de los monárquicos y podemos considerar como seguro el triunfo de la coalición el domingo próximo.
También he leído las declaraciones del Sr. García Prieto, negando que él haya autorizado, ni ninguna personalidad de su partido tampoco, la presentación del candidato por Maura de Paredes, que lucha frente á mi candidatura."
Yo califique de pricetista al candidato de Maura de Paredes por ser amigo y protegido del Sr. Merino, pero tal se están poniendo las cosas, que no vamos á saber á que fracción pertenecen determinadas personalidades.
Me ha visitado una comisión de alumnos de la Escuela de Ingenieros de Montes para pedirme el traslado definitivo de la Escuela á Madrid.
Yo les he dicho que estudian el asunto los ministros de Instrucción y de Fomento. Ellos, de acuerdo con el Consejo de ministros, resolverán.
Esta tarde celebraré una conferencia con el Sr. González Besada."

MADRID 5, 17'15. Firma de Guerra
Además de la firma de Guerra que antes anticipé á ustedes, el Rey ha firmado hoy las siguientes disposiciones:
Ascendiendo á teniente coronel al comandante de Infantería D. Nicanor Font Arnan.
Comandantes á los capitanes D. José Ojeda y D. Blas Rodríguez.
A capitán al primer teniente D. Braulio Arnan.
A capitán de la Guardia civil al primer teniente D. Pedro Sendra.
A segundo teniente al sargento de la comandancia de Castellón D. Alfredo Gil.
Disponiendo el pase á la escala de reserva y cese en el cargo de vocal del Consejo Supremo del general Sr. González Tablas.
Ascendiendo á teniente general al de división D. Alberto Borbón.
A generales de división á los de brigada Sres. Burauga y Wite.
Nombrando consejero del Supremo al general de división Sr. Hernández de Velasco.
Gobernador militar de Cartagena á don Domingo Muñoz Cobos, comandante general del campo de Gibraltar.
Para esta vacante al general de división D. Arturo Alsina, consejero del Supremo.
A esta vacante el general D. Higinio Imaz, gobernador militar de Cartagena.
Nombrando comandante general de la 11.ª división (Bilbao) á D. Eduardo Cañedo.
Idem jefe de Estado Mayor de la primera región al general de brigada Sr. Olagüe, que lo era de la segunda.
Nombrando para el mando del regimiento de cazadores de Galicia al coronel de Caballería D. Luis Orón.
Idem para el cuarto depósito de remonta al idem D. José Noguera.
Concediendo el mando del batallón de cazadores de Chielana al teniente coronel don Arturo Navarro.

MADRID 5, 18'15. Los sucesos de El Escorial
Siguen recibiendo peticiones de provincias solicitando se traslade allí la Escuela de Montes.
Hasta ahora parece que triunfará Palencia.
El Sr. Calderón (D. Abilio) ha ofrecido el edificio del Instituto de Palencia para instalar dicha Escuela.
A las tres de la tarde ha llegado á la estación del Norte el furgón conduciendo el cadáver del alumno Sr. Sarabia.
En la estación estaban el ministro de Fomento y comisiones de profesores.
Por la línea de circunvalación ha sido trasladado el cadáver á la estación del Mediodía.
Aquí se ha despedido el duelo.
Esta noche será trasladado el cadáver á Tafalla, donde recibirá sepultura.

De Larache
Llegó un convoy de viveres á Cuesta Colrada.
En Yarkia hubo ligero tiroteo.
Realizáronse vuelos en biplanos.
El transporte "Almirante Lobo" descargó material.
Comentarios
Se comenta que en el decreto de cese del general Weyler no se consigne que se le acepta la dimisión.
Los amigos del ministro de la Guerra decían que el general Weyler ha sido relevado.
El Sr. Villanueva
Ha regresado el Sr. Villanueva de Logroño y Haro.

Firma de Marina
Ascendiendo á teniente coronel de infantería de Marina al comandante D. Juan Castalapedra.
A comandante el capitán D. Enrique Pérez.
Concediendo la cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al segundo condestable D. Cecilio González.
Palatinas
A las doce del día ha terminado el Consejo de ministros, celebrado en Palacio.
Los ministros no han querido dar versiones del mismo á los periodistas que hacen información en el regío Alcázar, alegando que ya lo haría el presidente en Gobernación.
Únicamente el ministro de la Guerra facilitó la combinación militar y la carta del general Primo de Rivera ofreciéndose á ocupar la capitania general de Barcelona si el Gobierno lo consideraba necesario.
Terminado el Consejo de ministros, el Rey recibió en audiencia al maestro Saco del Valle, que fué á invitarle al festival que se celebrará en el Real á beneficio de la orquesta.
S. M. ha ofrecido concurrir á dicha función benéfica.

La recaudación
La recaudación de Hacienda por todos conceptos en el pasado mes ha tenido un aumento de 8.087.023 pesetas, comparado con igual mes del año anterior.
En el Banco
Se reúne esta tarde el Consejo del Banco de España para tratar de la operación de empréstito á la Azucarera.

Regreso
Ha regresado á Melilla la comisión que vino á Madrid á solicitar una empréstito de cinco millones para saneamiento de aquella plaza.
Queda pendiente de aprobación el expediente de construcción de muelles.

En Gobernación
El Sr. Sánchez Guerra, al recibir á los periodistas esta tarde, les dijo:
"Yo no tengo noticias. De provincias no se ha recibido ningún despacho de interés. Solo hay un telegrama de Castellón dando cuenta de la solución de la huelga de aserradores."

En Fomento
El Sr. Ugarte nos ha dicho:
"He recibido gran número de despachos de varias provincias solicitando se traslade allí la Escuela de Ingenieros de Montes. No hay nada acordado sobre el particular.
Por de pronto se reanudarán las clases en Madrid, habiendo dado las órdenes oportunas para el traslado del material necesario."

De Larache
Llegó un convoy de viveres á Cuesta Colrada.
En Yarkia hubo ligero tiroteo.
Realizáronse vuelos en biplanos.
El transporte "Almirante Lobo" descargó material.
Comentarios
Se comenta que en el decreto de cese del general Weyler no se consigne que se le acepta la dimisión.
Los amigos del ministro de la Guerra decían que el general Weyler ha sido relevado.
El Sr. Villanueva
Ha regresado el Sr. Villanueva de Logroño y Haro.

DESDE BARCELONA
BARCELONA 5, 17'10. Movimiento anarquista
En vista de que los obreros tranvianos persisten en declarar en huelga el próximo sábado, el director de la Compañía Sr. Foronda ha pedido al general señor Weyler soldados de Ingenieros para adiestrarlos en la conducción de los automóviles para sustituir á los huelguistas.
El general Weyler ha accedido á ello.
En vista del mal cariz que presenta esta huelga y de otros asuntos de carácter obrero, y no obstante haber solicitado su relevo, ha telegrafiado el general Weyler al Gobierno pidiéndose á su disposición mientras duren las actuales circunstancias ó hasta que llegue el que ha de sustituirle.
Créese que el movimiento, ha sido organizado por los anarquistas, con el propósito de perturbar las elecciones.
Témese que el movimiento estalle hoy mismo.
El Sr. Foronda reconoce la Asociación de los obreros tranvianos, y ha propuesto que designen una comisión para que atienda con él al arreglo de las pequeñas diferencias surgidas entre ellos y la empresa.

Contra un nombramiento
Una comisión de empleados de esta Aduana han visitado al gobernador civil para pedirle que el inspector de la Aduana de Port-Bou, Sr. Sanjuán, destinado á Barcelona, no tome posesión de su cargo, á consecuencia de haber sido el causante de los sucesos desarrollados en la frontera francesa.
El gobernador civil les ha ofrecido telegrafiar la petición al ministro de Hacienda.

FOLLETO

Causas célebres

Establece que vos habeis destruido esa obligación de 400 francos de renta vitalicia en cuanto habeis tenido modo de que os comprometiese.
Meilhan.—Esa obligación no valía nada, supuesto que yo misma la había hecho; por lo demás, mi cuenta es exacta.
P.—Un día, al volver del castillo Philibert, gno os encontrásteis á Sabazin, alcalde de Rigneupen, y no le digisteis, enseñándole un talaguito de plata: «He aquí el primer plazo de la pensión que me da Madama Lacoste». También habíais añadido que además de aquello os hacía otros regalos ¿Habéis dicho esto mismo?
R.—Os diré: he aquí la cosa tal como en paz por lo que debía al hijo de Mr. Sabazin, y entonces le decía yo esas palabras para que no me molestasen; en aquella ocasión era yo un hombre jactancioso, y nada más.
P.—No comprendemos que vos llevaréis de ese modo el objeto que os habíais propuesto; ¿no era por el contrario exponer-

se más á las importunidades y á las persecuciones decir que tenéis dinero, ó al menos que contabais con nuevos recursos?
R.—Quizá hacia yo mal, en efecto, de hablar así; ahora caigo en ello por lo que vos me decís.
P.—Debíais comprenderlo así antes de oír mis palabras. Sea lo que fuere del objeto que os proponíais al hablar de de esta suerte, lo que siempre consta es que hubo la conversación que se os ha citado, y que llevabais encima una cantidad de plata.
Mañana Lacoste, interrogada á su vez, contesta que ha casado de su plena voluntad. Si mes y medio después de la muerte de su marido ha empezado á recibir visitas de un joven, antes de su casamiento no le conocía. Meilhan no ha servido de tercero para ninguna correspondencia.
El señor presidente insiste sobre el hecho de que el matrimonio religioso entre la acusada y Lacoste se había celebrado en una pieza de la casa, y no en la iglesia; «No se comprende este misterio», dice. «A pesar de la desproporción de edades, no era exigente vuestro marido? ¿No os hacía hacer cosas, que no es lo regular que las haga hacer nadie á su esposa?
R.—Los servicios que yo le prestaba eran ex óntanosos.
P.—¿Era celoso?

R.—¿Oh! lo que es eso, sí.
P.—¿Os prohibía toda diversión?
R.—Os diré; yo no pensaba en diversiones, sabiendo que esto podía contrariar; pero prohibición formal no me la hecho nunca. Ciertó es que yo no salía de casa, pero repito que ni siquiera tenía deseo de hacerlo, y no había ido acostumbrando á aquella vida retirada.
R.—Lacoste tenía fama de avaro; ¿era fundada esta fama?
R.—No señor; no era muy avaro.
P.—Sin embargo, consta por las declaraciones de algunos testigos, que llegaba hasta el punto de denegaros las cosas necesarias.
R.—No señor; todo eso es falso.
Madama Lacoste declara que su marido no la habló de sus padecimientos el día de la feria de Rigueupen.
P.—¿Os volvísteis á Rigueupen el 16 de Agosto por la tarde? ¿Al volver, qué es lo que os dijo Enrique Lacoste?
R.—«Habíamos de cosas indiferentes.
P.—¿Y no se quejaba de dolores en el estómago?
R.—Se quejaba del dolor de cabeza.
P.—«En aquella ocasión debí hablaros de otros padecimientos que del dolor de cabeza.
R.—«Afirmo que no me habló sino del dolor de cabeza.
P.—¿Se acostó temprano aquel día?
R.—Generalmente siempre se acostaba muy temprano.

P.—¿No dormía en la misma alcoba que vos?
R.—Sí señor; pero al día siguiente nos separamos por la noche.
P.—¿Tuvo vómitos Enrique Lacoste la noche del martes al miércoles?
R.—No señor.
P.—¿Cuidado con vuestras negativas; el hecho que negais será afirmado por los testigos.
R.—En ese caso, es una desgracia; pero puedo aseguraros que Mr. Lacoste no empezó á sentirse indisuesto hasta la noche del jueves, y entonces empecé yo á cuidarle.
P.—¿Fuisteis vos sola quien asistió entonces á vuestro marido? ¿Qué le disteis?
R.—Le hice tomar limonada, baños...
P.—¿Si, pero nadie se acercó á Mr. Lacoste; no se llamó á ningún facultativo, y hasta...
R.—(Con viveza): Perdonad, caballero; todos los que quisieron entrar á verle entraron y también se llamó al médico.
Presidente.—¿Si; en los últimos momentos.
Maese Alem-Rousseau.—Es que el marido no quería médicos, y tenía sus motivos para ello.
Presidente.—Perdonad; estamos interrogando á la acusada, y desearíamos que fuese ella sola quien nos contestase.
(Dirigiéndose á la acusada).—Con los medicamentos que vos le disteis, el mal

no debía agravarse, y sin embargo se agravó con rapidez. La tardanza en llamar al médico debió parecerle á todo el mundo significativa y extraña.
Mad. Lacoste (con viveza y acompañando la acción á la palabra).—Pero caballero, vos no os hacéis cargo de que Lacoste no empezó á vomitar hasta el miércoles por la tarde y el jueves, y que á los dos días fué cuando... sucumbió.
Presidente.—Por lo demás, hay un medio muy sencillo de fijar las fechas y de aclarar este punto; obra en vuestro poder una carta, escrita por Mr. Lacoste á su médico, en la cual explica él mismo el estado de su enfermedad.
Maese Alem-Rousseau.—Permitidme, señor presidente; la carta es de madame Lacoste, que la escribió dictándola el marido.
Presidente.—Es que no habíamos reconocido la letra; por lo demás, he aquí la carta:
«Rigneupen 19 de mayo de 1843,
Consulta á Mr. Boubee doctor en Medicina en Vic-Fez-nsas.
Hace mucho tiempo que he perdido el apetito y me dormía en cuanto me sentaba. El miércoles me hizo una sacudida mi naturaleza por un vómito extraordinario. Estos vómitos me han durado un día y una noche, y no arrojaba más que bilis. La noche pasada no he provocado; en este momento estoy arrojando todavía. Ya conocéis cuánto me habrán fatigado estos

esfuerzos reiterados; ellos han hecho que la bilis se precipitara más abajo; ahora, caballero, os pregunto si sería conveniente que tomase un poquito de aceite de resino ó otro medicamento que vos juzgárais á propósito. También deseo saber si podré darme algunos baños.
Firmado: Lacoste Philibert.
Tengo mucho flato. En cuanto á bebidas, no tomo más que agua caliente y agua con azúcar. (Aun no se ha presentado calentura.)
El señor procurador del Rey.—Da este modo resulta de esa carta, dictada por el enfermo, que había tenido ya vómitos cuando pensó en llamar al médico.
Maese Alem-Rousseau.—Si; pero la carta está escrita por Mad. Lacoste, que había logrado vencer la repugnancia que le costaba á su marido el llamar al facultativo.
Presidente.—Hay otra circunstancia importante; el que vos, señora, hayais desempeñado ciertos oficios con vuestro marido, que hacen por lo regular los criados, y en vuestro rango y posición sorprende ver que hayais hecho vos misma cosas que cuesta cierta repugnancia hacer y que, por otra parte, no deberían proporcionar ningún alivio directo al enfermo. Comprendemos todo cuanto puede tener de honorífico y de generoso en esa asistencia que dabais vos, joven, á un marido anciano y enfermo; lo único, os lo repito, que no se explica es que descen-

Crónica religiosa

Cultos para mañana: A las diez sermón cuaresmal en San Bartolomé, San Martín, San Andrés, Santos Juanes, Santo Tomás, San Esteban y San Nicolás, a cargo de los respectivos cuaremeros.

Como primer viernes de mes habrá misa de Comunión, a las siete y media en la Compañía, San Agustín, Santos Juanes, San Nicolás y Pilar, y a las ocho en San Martín, San Andrés y Temple, y ejercicio vespertino, a las cinco y media en la Compañía y San Sebastián con sermón a cargo, respectivamente, de un padre jesuita y del Dr. D. Luis María Cuende.

En el Patriarca, misa conventual a las nueve y cuarto, Miserere, adoración de la Santa Cruz y visita a las reliquias que allí se veneran.

En el Salvador, a las diez misa solemne con exposición y música. Por la tarde a las cinco ejercicio de Pasión con exposición, trisagio y Vía Crucis.

En San Bartolomé y en San Nicolás, a las ocho misa de Comunión y ejercicio del treceario en honor de San Francisco de Paula.

En Santos Juanes, a las doce misa rezada en el altar mayor con órgano y letanías ante la reliquia de San Francisco de Paula, y al terminar se leerán desde el púlpito las oraciones y meditaciones del treceario, terminando con los gozos y oración al Santo en su capilla.

En San Sebastián, a las siete y media misa de Comunión en la capilla de San Francisco de Paula con acompañamiento de órgano, y por la tarde a las cuatro ejercicio cuarto del treceario con exposición, rosario, meditaciones, sermón por el doctor D. Félix Tomás Vivó, reserva y gozos.

En San Esteban, a las cuatro y media ejercicio sexto del treceario a San Francisco de Paula con exposición, meditaciones, sermón por D. José María Galiana, trisagio, reserva y gozos al Santo en su capilla.

Desgracia ó crimen? En la partida del Alier, término de Silla, en una balsa de la finca de D. Miguel García Fernández, ha sido encontrado el cadáver de un hombre de unos 60 años, al parecer labrador.

No ha sido identificado. Se ignora si se trata de una desgracia ó de un crimen. Si lo primero, no se concibe cómo ni a qué se internó el desconocido en el huerto de referencia, acercándose al depósito de agua, donde pudo caer, cuando en aquellas proximidades hay agua potable en abundancia.

Si se trata de un crimen, debió cometerse en otro sitio, porque no se han encontrado huellas que delaten el hecho. El juzgado y la Guardia civil se ocupan asiduamente de este asunto, que continúa envuelto en el misterio.

Desgracia En una noria de las inmediaciones de Tabernes de Valldigna cayó ayer un obrero llamado Salvador Estruch Juan, fracturándose una pierna.

Pudo ser salvado. Denuncia La Guardia civil de Torrebaja ha formulado varias denuncias de carreteros por infringir el reglamento de Policía de caminos.

TOROS Y TOREROS La corrida próxima Ayer tarde, y ante numeroso público, fueron desencajados los seis toros de Contreras, que han de ser lidiados el lunes próximo por los hermanos Gallo y Limón.

Su presencia fué saludada por los aficionados con muestras de aprobación. He aquí sus pelos y señales: Núm. 77, "Bocacho", negro zaino; número 61, "Huracán", negro bragao; número 72, "Canastillo", negro entrepelao; núm. 74, "Pies de liebre", negro bragao; núm. 76, "Lechuzo", negro bragao; número 81, "Jabalino", negro.

Los que regresan Procedente de Méjico fondó en la Coruña el vapor "María Cristina". Entre los viajeros figuran Vicente Pastor y Juan Belmonte con sus cuadrillas.

Belmonte, hablando de la revolución mexicana, dice que la situación no es mala y que los rebeldes campan en puntos lejanos a la ciudad.

Añadió que el general Huerta asistió a tres corridas, en las que hizo al diestro trianero otros tantos regalos.

Dijo también que el general pasea solo por las calles y entra en las tabernas, confraternizando con el pueblo.

Muchas veces se encontraron el general y Belmonte en un punto de éstos y bebieron juntos por la fraternidad de España y Méjico.

Belmonte traq un el dedo índice un solitario de 25,000 pesetas. Su apoderado le ha notificado que en el sorteo de quintos verificado en Sevilla se ha librado por sacar número alto.

Mañana marchará Belmonte a Madrid. Agustín Dauder, el novillero valenciano, ha desembarcado en Cádiz, procedente de América, donde ha estado cuatro años.

Celebramos la vuelta del simpático Agustín a su tierra natal. Caracas El diestro Pacomio y su compañero Corchato están haciendo una brillantísima campaña.

En la última corrida estuvieron superiores, lidiando toros de Gorrin. Pacomio, en la muerte de su último toro, sufrió un achuchón, y gracias a que el bicho salió muerto de los vuelos de la muleta, no tuvo que lamentar un percance.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS GINGO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele al manchar. Véndese el estuche con frasco, plácal e instrucciones a UNA peseta. ARGENSOLA, 10, FARMACIA, MADRID. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestra CALLICIDA. PÍDASE EN FARMACIAS SÉRIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.



CEBOLLITA DE LA REINA

Para jardines de flores, Valencia

No dejad perder la fama. Con poco dinero se florecen los parques, jardines, balcones, azoteas, etc., sembrando en el mes de marzo las semillas frescas y seleccionadas de la casa

E. Veyrat Hermanos (horticultores) Calle del Mar, 42, VALENCIA

NOTABLES colecciones de amormios, adornos, amarantos, eclcus, verbenas, zolias, etc., etc. En HORTALIZAS finas, la colección completa.—REMOJACHAS FORRAJERAS, tres variedades de rendimiento fabuloso.

NUEVO ESTANTE A PEDAL para FRICCIONES de BOLSAS de ACERO



NO HAYEN YA EN LAS MAQUINAS PARA COSER SINGER

Las principales peluquerías se hacen aplicaciones de tan excelente preparado. De venta en Perfumerías y Droguerías. PRECIO: 4 PESETAS FRASCO

Plaza de la Reina, 24, calle Pl. y Margall, 52, y Trase Nit, 66

ORO CARDONA

En esta nueva casa de cambio, instalada en la calle de la Paz, núm. 19 (Lotería del Montón), se compran y venden monedas de oro, plata y platino, así como billetes, pagando tanto ó más que en otras casas. Se cambia calderilla.

Mesas de billar

En la calle de Cádiz, núms. 14 y 16, hay dos restauradas y pequeñas con todos sus accesorios, para vender con economía.

VENTAS

Se venden cuatro casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris Mencheta, estas alquiladas y dan buena renta y otra en Burisot, calle de Pilar Martí. Razón: plaza Esparto, 1, 1.º

Se ven tres usados, sistema moderno, con todos sus accesorios, en buenas condiciones. Precios: A. Calabuig, San Vicente, 205.

Se taladrán hasta 500 metros en todo paraje, perforadores a vapor, Vicent Valls Borral, 25, Valencia

Un establecimiento de café y restaurant muy acreditado y se gana mucho dinero se dá aprueba. Razón: Cádiz, 14, de 9 a 11.

Se venden en Torrente calle del Arrabal, 35 H y moderna vieja en abundancia. Razón: en Figueras, 1, calle de San Juan, de 9 a 11.

Piano Se vende uno de gran forma marca Gómez, casi nuevo. Nave, 6, entresuelo.

Se venden herida y jardinería, ambos carruajes ruedas con gomas. Razón: Grabador Esteve, 23, horno.

Se necesitan aprendices oficiales bordadoras, bien retribuidas. Rey Don Jaime, 10, tercer o.

Agua Langli. Producto acreditado para devolver al cabello blanco su color natural, sin molestia que le produce el peinarse van desapareciendo progresivamente las canas, sin que se advierta el cambio de color.

En las principales peluquerías se hacen aplicaciones de tan excelente preparado. De venta en Perfumerías y Droguerías. PRECIO: 4 PESETAS FRASCO

Ocasión Por asentarse su dueño, se venden varios muebles en perfecto uso. Darán razón: Félix Perceña, 21.

Pérdida Se ruega a la persona que se haya encontrado un perro podenco, color canelo que atiende al nombre de Romero, lo presente en la calle Gobernador, Viro, número 1, principal, y se le dará una buena gratificación.

ALFOMBRAS

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masía y Espinosa, calle Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todas clases y gustos a precios tan reducidos como los puede tener la primer casa de este artículo, calle de Calatrava número 1 y 2.

Servicios DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos-Aires El día 4 de Marzo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor REINA VICTORIA EUGENIA directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico El día 25 de Marzo, saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor MONTEVIDEO directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Riqueja.

Línea de Cuba y Méjico El día 17 de Marzo, saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor REINA MARIA CRISTINA directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costaafrika y Pacífico, con transbordo en Habana, Cienfuegos y Colombia.

Línea de Venezuela-Colombia El día 16 de Marzo saldrá de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor ANTONIO LOPEZ directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Puerto-Plata, Habana, Puerto-Limón y Colón, de donde salen el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto-Cabello y La Guayra, etcétera. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Coramina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

DEBILIDAD SEXUAL

Curación rápida con la antigua y renombrada POMADA FORTIFICANTE de Rodríguez de los Ríos. Es inofensiva y produce efecto maravilloso a la primera fricción. Es también un energético preservativo contra todas las enfermedades venéreas. 10 pesetas bote.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA Servicio a BARCELONA Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMICILIO 1 DOMICILIO. —Españoles y aborígenes de primera y segunda clase; con excelente alimentación selectiva. —Inmensas comodidades para tercera clase. TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES

Servicio regular de vapores Para Londres EL SIVA cargará el 7 de marzo. Para Liverpool EL SEGONTIAN cargará el 7 de marzo. Para Glasgow EL BURRIANA cargará el 7 de marzo. Para Bristol y Cardiff EL SILURIAN cargará el 7 de marzo. Para Newcastle EL ADOLF cargará el 7 de marzo.

PARANA Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase. Este nuevo vapor dispone de cuartos de aseo, con lavabos, y se sirve en mesa la comida española, disponiendo de ventilados departamentos con cama litera. Telégrafo sin hilos a larga distancia Soliciten los pasajes con la mayor anticipación. Consignatarios en Valencia: Omsain y Tesser, París y Valero, 36 (antes Paz), frente Palaco Hotel. En el Grao informarán a los cargadores los señores Xesant y Miquel, Muelle, 16.

Las Esquelas Mortuorias en València en "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde

UN NUEVO SUERO

Descubrimiento sensacional. Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas

LA PIEL

MALES DE LAS PIERNAS



Antes de la curación Después de 16 días de tratamiento

Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, farmacólogo y químico en Sodán, de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de las enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso. Escarzas, herpes, impétigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojezas, zarpullidos tarinacos, sycosis de la barba, eccemas, llagas varicosas y esemas varicosas de las piernas, enfermedades crónicas.

Un folleto en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser enviado gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo pidan. Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor L. RICHELET, 13, rue Gambotta, en Sodán (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyato, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián. VALENCIA: Sres. Hijos de Blas Guasta, Plaza Mercado, 74, Farmacia y Droguería.—Dr. J. Añón, Plaza Ejeztes, 6, Farmacia.—D. José Ganesa, Serranos, 37, Droguería.—D. Juan Alcón, San Vicente, 153; Droguería.—Sra. Hércules Hermanos, Plaza Mercado, 74, Droguería.—Sres. Gomis y G.ª, Plaza Mercado, 73, Farmacia y Droguería.—Sra. Parrell y Pinal, Don Juan de Villagra, núm. 1, Farmacia y Droguería.



PHOSCAO

(ANTIGUAMENTE PHOSPHO-CACAO) El más exquisito de los desayunos. El más potente de los reconstituyentes.

Alimento ideal aconsejado por todos los médicos a los anémicos, a los convalecientes, a los debiles, a los agorados, a los ancianos y a todos los que sufren del estómago. ENVIO GRATUITO DE UNA CAJA DE ENSAYO Depósito: FORTUNY Hermanos, 32, Hospital, Barcelona De venta: Farmacias y buenas Droguerías

Servicio regular de vapores Para Londres EL SIVA cargará el 7 de marzo. Para Liverpool EL SEGONTIAN cargará el 7 de marzo. Para Glasgow EL BURRIANA cargará el 7 de marzo. Para Bristol y Cardiff EL SILURIAN cargará el 7 de marzo. Para Newcastle EL ADOLF cargará el 7 de marzo. Para Hamburgo HEINRICH SCHULDT cargará el 7 de marzo. Para Amheres EL ESPAGNE cargará el 7 de marzo. Para Amsterdam y Rotterdam EL PLUTO cargará el 12 de marzo.

Servicio semanal directo Combinado de las Compañías Real Hungara, Adria y Austro Americana. Para Trieste ARPAD cargará el 11 del actual para Trieste. Consignatarios: Hies y Compañía, calle de Colón, núm. 72 Para Marsella, Tolón y Niza DIRECTO SIN TRANSBORDO EL CANNEBIERE cargará de Valencia del 7 al 8 de marzo, admitiendo carga. General Para informers: Raouf Gómez, teléfono 1.280, y en el Grao, Bernat y Llicó, Navarro Colchis, 14, teléfono 1.012.

Subasta Con intervención del corredor (colgado de D. Carrero Muñoz, calle de Maldonado, núm. 12 principal (teléfono número 888), y en el despacho del notario don Juan Bautista Roca Fontelles, calle de San Bou, núm. 4, principal, se subastará y rematará, si las posturas fuesen aceptadas, el día DIECISIETE DEL ACTUAL, a las once horas, las fincas siguientes: En el ensanche de esta ciudad Un edificio de moderna y sólida construcción situado en la calle de la Paqueta número 16, que se compone de 4 plantas bajas, escalera en el centro, que da acceso a las habitaciones. Otro edificio de moderna construcción situado en la calle de Esparto, núm. 1, que se compone de dos plantas y seis habitaciones. La situación y pliego de condiciones están en poder del ind. ad. notario, y el referido cor. cor. dará más detalles. Piano, gran ocasión Se vende un nuevo, gran forma, cruzado, mecanismo nuevo modelo, tres cuartos, color azul, de Méndez-Núñez (calle del Pozo), núm. 4, Burisot. NODRIZAS Una huida, de Benizis, de 21 años de edad, hecho dos meses, de las crías de su casa de los padres. También hay de Valencia y de la huerta, para criar. Dado que todas con buenos informes. Dado que, razón: calle de Valencia, 13, bajo, entrando por la calle de Zaragoza.